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1.1 EEFES%MFEA
L8 P A R0 B AR T 2 R AL SR A . e R LR R 5 b TR
Sz R 5V B M, 7 S IR o T R ST T A (I R M B R
S TG, B NIERE AR TR AT LN B S T, RS

TG HIFERER RT3, HF Ul Ak T RE 2L 1) 3 2

1.1.1 FRIBRIERERT

FENATHH BTG SRR T, S8 238 225 Fh 5% R 1 Bt % - i 4 2%
MR IRIX LR AR e ? RASAERC A AT SR ] BEAT 55 Fh 2R IR R T 1 TR 2

B T AT RIS TE L
EMX -1 FEFE ARy

Gm1

ai2
a2

Am?2

az3
az3

am3

Q1n
2n (1-1-1)

amn

A e M A B A B 1) ey B, T T ) e s P R R R AR 1

HAKT5%.

flll HeRpmertInthSMHETI A AT, ZREFR—FER
e kT Tk, — AR ET AR B L (R)VEG) . EB) =AM Es 2 TR 4
SR HERAAMREHRCGBZRE) Ehok 1-1 i, KA EE L TZEA.
£ 1-1 HHBG RGB &

=R Ry ke 53N H a1t LR i A
a 0 0 0 0 255 255 255 255
23 0 255 255 0 255 255
A 0 255 0 255 255 0 255
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R wREENTATRATZRE, &I ANEATEE FE A E, T AR
—/AN3 x 8HYFE MR R T EA KA, IAER G L FHEF] 5 R A RABHT| 2 o — B, B

0 0 0 0 255 255 255 255
A=1]10 0 255 255 O 0 255 255
0 2556 0 255 O 255 O 255

HTHEME GRS A X, BT ®a9iE 9 5 L B4 A MATLAB &9 T4F 2 18], 50T
AL AR B o xt R HATER T .

>> A=[0 0 0 0 255 255 255 255; 0 0 255 255 0 0 255 255

0 255 0 255 0 255 0 255];

M b R AT I, St & R AE G 55 55 ), B AT LA™ T @ b9 4 A 4R B0 S 4 &
WUGERENE

>> c=A(:,6)

fBl1-2 ANKRATEW—RAKBEI2FSH, L, M35 L B RRLAKS
H1g808, FK4hah ¥ {2 H AU (Astronomical Unit, K L #4%, A 149597870700 m ~
1.5x 10 m, #esR 2| K R ag-FI4E5H), A # BRI R R XA EFE R TN L

® 12 JNKITER 524
AR MXER MR R MXPUERE moXR BEEN REAN TEX

KE 0.382 0.06 0.39 0.24 0.206 58.64 0 7
&R 0.949 0.82 0.72 0.62 0.007  243.02 0 X
Hhzk 1 1 1 1 0.017 1 1 Jc
KR 0.532 0.11 1.52 1.88 0.093 1.03 2 x
AKE 11.209 317.8 5.20 11.86 0.048 0.41 69 A
+52 9.449 95.2 9.54 29.46 0.054 0.43 62 H
KERE  4.007 14.6 19.22 84.01 0.047 0.72 27 H
WTE  3.883 17.2 30.06 164.8 0.009 0.67 14 H

R MEE1-2TURI, 2 F KD TERARME T RMAZINEH £k, £
RH—PNHCLART I, RE—PNHKIFEIHNEN R RAF SR —F| 7T ¥,
AUTTHOCH AL, MREBE P LRI A FE R RO T AR, 5 R 4E
M P 5 iE R R TR IA A B
[0.382 0.06 039 024 0206 5864 0

0.949 082 0.72 0.62 0.007 —243.02 0
1 1 1 1 0.017 1 1
0532 0.11 1.52 1.88 0.093 1.03 2
11.209 317.8 52 11.86 0.048  0.41 69
0449 952 954 29.46 0.054 043 62

4.007 14.6 19.22 84.01 0.047 -0.72 27
| 3.883 17.2 30.06 164.8 0.009 0.67 14

AT AR A X, T AR T @69 MATLAB & 8] 3H17 38 N

—= == =0 O OO
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>> A=[0.382,0.06,0.39,0.24,0.206,58.64,0,0;
0.949,0.82,0.72,0.62,0.007,-243.02,0,0;
1,1,1,1,0.017,1,1,0;
0.532,0.11,1.52,1.88,0.093,1.03,2,0;
11.209,317.8,5.2,11.86,0.048,0.41,69,1;
9.449,95.2,9.54,29.46,0.054,0.43,62,1;
4.007,14.6,19.22,84.01,0.047,-0.72,27,1;
3.883,17.2,30.06,164.8,0.009,0.67,14,17;
AAAETP A2 TEAPT, 4% A MATLAB T 49 table KB LM & T & 1-2. F
% % 48 B2 69 MATLAB 4 4~
>> name=str2mat(' KZ',' & F ', IR, K2 KE 22,
"REIE,CHBIE);
diameter=[0.382;0.949;1;0.532;11.209;9.449;4.007;3.883] ;
mass=[0.06; 0.82; 1; 0.11; 317.8; 95.2; 14.6; 17.2];
axis=[0.39; 0.72; 1; 1.52; 5.2; 9.54; 19.22; 30.06];
period=[0.24; 0.62; 1; 1.88; 11.86; 29.46; 84.01; 164.8];
eccentricity=[0.206; 0.007; 0.017; 0.093; 0.048;

0.054; 0.047; 0.009];
rotation=[58.64;-243.02;1;1.03;0.41;0.43;-0.72;0.67];
moon=[0; 0; 1; 2; 69; 62; 27; 14];
ring={' T';' 'R GCRGCAG A A A
planet=table(name,diameter,mass,axis,period,eccentricity,...

rotation,moon,ring)

B 1-3 9] 1-2 2 b 69 A8 3 3038 2 R BB 0945 3. T IRE9 R & H 5.965 x
10# kg, KK AT 20 R, Plm K2 H 2.

R MIEIEQ B A, “AXRE” RIEGFE 7], % 769431 E T A
MAG,2) FAERR, KRERZFH BT, TATAR T @GS E B EMTENR
R, RIE BANATENARKZGHRE, A 1.8957x10%7 kg

>> M0=5.965e24; M=A(:,2)*MO0; M(5)

112 SMARANEISKE

LA TR IR R TR AL M IS SRR, ASTER LA iR SE
(EN e NEE T CWrp EAERC S Rr S

Blia nid-seeed BEREFLGOHEER(DTFHE)ESHTBRLRA
ERVA: “HAMRRE, LA+ EK, TARTER, B4R E LT

iR ERHFEMEPH EA AN TR KD RE KA. 4o F 5 ANREK FALE
Bty MABAZ A GG A 21, REOANKA 2o, T AT H T &89 &0 K3 42,
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2x1 +4x5 = 94
S R 5] NSE RS BEAS, W) 5T VA & M K3 7 A2 B Rk 4B 1 X, BP
[1 1} {xl} _ [35}
2 41|z 94
A= [; ﬂw= [”Cl},B: [35},mdﬁmgm&'rimmvf;am;ﬁw&:
T9 94
Az =B (1-1-2)

&M A2 2 MATLAB T 89 KR35 & % x=A\B, F7AH MATLAB 4 4 K& 7
A2, 13 & = [23, 12T FAERR A4 3L A SR, B A 234, A 1245

>> A=[1 1; 2 4]; B=[35; 94]; x=A\B

b, TT AR FFEE PRI TR (RRTFEERKFTAL4) KD 2R
R, LEREAM@FHG TS —H,

>> syms x y; [x yl=solve(x+y==35, 2*xx+4*y==94)

EFEFHRAT, LEHGIEOTUERNFHFERETAEALL AHRAR LHFX
GEVENNSAT S W PR N S

B 1-5 ik 1] 5T RPERAAGE R R, BiL—AE RGN LMK
B1-19 %, HRFEBEAT—RR, F-AEBEEAFT—DEE R BLTA FERE
TR AR 45°, B & 10K FE A7 Q4B <, $BA8WEATHME L, £
382,565,683 M0 5 o AMEATHEARMFH, KARE S AN EE RO K P2 A TG
7l KRR TTAZ, B b AR AR XGF K B A A2 69 %,

{ 1‘1+I2:35

I?I

K11 2 E’JJFE

i W TEBERIKFE2ATRHABERE T, IUALAARXIIER-FHTmEE2AS
w09 P8 7 AL A 8RR 82, AKF T @ A, %R AR B Re, — AR
2t 71, AR fo, F—ARR 6N, B foo TIEFRKFFTETH, BRER
i fr = fo, REAF fo — fo = 0o

Bt 5209 A 5 BTN 0T, ZERE ST R 36 550710, Frita g
G-F R AL fz = 10,

APNE FAETR, e RmGh— X BEBEEAA A LR HAHET &, FNH T &,
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A EE RIS KF-FE T AKFT@IZET f1s fahe fs DA EE
BAER. L, f1 5 fs RMA T @87, & TAR4A A 45°, BT AR % R A cos45° =
1/V2. %8, 8 a =1/V2, WKFF@QEFEZENafi — f1—afs =0.BFELE
TR AL, R B afi + f5 + afs =06

AW, TAB H & R AGKFTEFETEN fL — fs =0, AT @-FH 742
A fr =0

EHRS PR TN afs + fo — afo— fio =0, f5 + fr + afo =15,

HEECHKF ERLFHTESANA fio — f13 = 04 f11 = 200

EREETHKF ZAFHTEIANA fs+afo—afia =04 afo+ fi1+afiz =0,

EREES, MTRATEE L, R ERFTQOEFHTAEA afiz + fiz3 = 0o

L@ EETIH T 1I3AFTAL, B R LEE A X BP

010 0 0-10 0 0 00 0 O[] [0]
001 0 0 00 O 0 00 0 O0]]|4f 10
@« 00 -1 —a 00 0 0 00 0 0]|]fs 0
@« 01 0 a« 00 0 0 00 0 0|]|f 0
000 1 0 00-1 0 00 0 0/]|/fs 0
000 O O 01 0 0 00 0 0/|]/fs 0
000 0 a 10 0 - 10 0 0||f]=]o0
000 O 1 01 0 a« 00 0 O0]|]/fs 15
000 O O 00O O O 10 0 —1 fo 0
000 0O O 00 0 0 01 0 0]/|fo 20
000 0O O 00 1 —a 00 —a O0/]|f1 0
000 0 0 00 0 a 01 a 0]]|f 0
000 0 0 00 O 0 00 a 1]]|fis] 0

A F T XK ZA G T AL RARE Y, P AR %R RN 2 4 Lk K #g.
B @B ARG KA Ty ik, X B R — AR
>> alpha=1/sqrt(sym(2));
A=[0 1 0 0 0 -1 0 0 0 0 0 0 O
0 01 0 0 0 0 0 O0O O0 O0 O0 O
alpha 0 0 -1 -alpha 0 0 O O O O O O
alpha 0 1 O alpha 0 O O O O O O O

00 01 0 O0O0 -1 00 00O

00 0 0 0 0O 1 0 0 0 O0 0 O

0 0 0 O alpha 1 O O =-alpha -1 O O O
0 0 0 01 01 O alpha 0 O O O

00 0 0 0 O0O O O0OO0OT1O0 0 -1

00 0 0 0 O0OO0OO0OO0OO0O 1T O0 O

0 0 0 0 0 0 0 1 -alpha O O -alpha O
0 0 0 0O 0O 0 0 0 alpha 0 1 alpha O

0 00000 0 O O 0 O alpha 1];
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B=[0; 10; 0; 0; 0; 0; 0;15; 0; 20; 0; 0; 01;
f=simplify(A\B), save cldatl A B f alpha
HAEEGTAZIPFE: fi = —15V2, fo = 45 — 10v/2, f3 = 10, f4 = —20,
fs =5V2, fo =45 —10v2, f; = 0, fs = =20, fo = 15v/2—10, fio = 35 — 5V/2,
fi1 =20, fi2 = 10 — 35v/2, f13 = 35 — 5v/20

FEA 1-5 w1, R FNIEAN S T R AN BOR A S, 19 0 7 RE R ME— 1), i
KRR N FR AR 7€ 72 (consistent equation) . 76— Y8KFBRIE LT, BN %% FE AR
A AR TR

Bl1-6 FEP15FHFEA R AELEEELH5EZESES, NTAFRZZ=A
TAE, KGR R T AR AR X,

ff R TE &R R 1A RS, NAFNENTRETKE, F22EE51
L R QAFINTIES 51 Fr sy, 4B 1-2 BT,

Je REZEIAFEE, MNTUAEH L KFT @R T RN afi + fo =53, A
FEGTFETAR afi = s RIRE R EEESHEA @, N TAE H £ H % @
FHTTAER afin = spo ik AE, JRRAGIEIE T AL LA B R

010 0O O -10 0O 0O 0O 0 0 0
001 o0 0O 00O O O 00 0 O01}., - 10
a 00 -1 =« 00 O O OO0 0 O h 0
a 01 0 « 00O O O O0O0 0 O f2 0
000 1 O 0O0-1 0 00 0 0 fs 0
0o 00 0O O 01 O 0 00 0 o0 fa 0
000 O « 10 0 —a =10 0 0 T 0
000 0O 1 01 0 «a« 00 0 ©0 f6715
o000 0O O 00O O 0O 10 0 -1 =10
000 O O 0O O O 01 0 o0 fs 20
000 O 0 00 1 —a 00 —a 0 fo 0
00000000a01a0f10 0
000 0 0 00 0 0 00 a 1][|Mm 0
a1 0 0 O 00 O O OO0 0 O fr2 S3
a 00 0 0 00 0 0 00 o o]@Lhs $1
o000 0 0O 00 O O 00 a O] | 52 |

] VAT &8 T A B3 AN 7 KB,
>> load cldatl
A=[A;
alpha, 1, 0, 0, 0, O, O, O, O, O, O, O, O;
alpha, 0, 0, 0, 0, O, O, O, O, O, O, O, O;
o0, 0, 0, 0, 0, 0, O, O, O, O, O, alpha, O];
W 17569 FAEAN KT Ao S A (AR 16 x 13 69K 7 48 1), W 3% 7 F2 4R
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l’§l 1-2 1!4‘65U:E’J e 1"]

H A8 % 75 42 (over-determined equations). 4w B A% & 51 50 Hs3 EAS @E £,
\EFfRALIOATE, ARG ASEREN T R 16 x 16 89 7 %, TR B 42,

52

010 0 0-10 0 0 00 0 0000]T[Hh 0
001 0 0 00 0 0 00 0 0000O0]]|f 10
«a00-1-a 00 0 0 00 0 0000||f 0
«a01 0 a 00 0 0 00 0 0000||f 0
000 1 0 00-1 0 00 0 0000]]|fs 0
000 0 0 01 0 0 00 0 0000/]fs 0
000 0 a 10 0-a-10 0 0000|]f 0
000 0 1 01 0 a 00 0 0000/||fs]|_|15
000 0 0 00 0 O 10 0-1000]|]|f| |0
000 0 0 00 0 0O 01 0 0000]]fo 20
000 0 0 00 1 -a 00 -a 0000]|fu 0
000 0 0 00 0 a 01 a 0000||f2 0
000 0 0 00 0 0O 00 a 1000]|f3 0
a10 0 0 00 0 0 00 0 000T1]|]|s 0
«a00 0 0 00 0 0 00 0 0100]]ss 0
000 0 0 00 0 0 00 a« 0010]|s3] [0]

KT AL, W T A VAT & &) A4 Kl 7 A2 69 fRAT AR
>> A=[A, [zeros(13,3); [0 0 1; 1 0 0; 0 1 0]1];
x=simplify(inv(A)*[B;0;0;0]), simplify(A*x-[B; 0;0;0])

KBERA: f1 = —15V2, fo = 45— 10v2, f3 = 10, f1 = =20, f5 = 52,
fo =45 —10v2, fr = 0, fs = =20, fo = 15v/2 — 10, fio = 35 — 5v/2, f11 = 20,
fi2 =10 — 35v/2, f13 = 35 — 5v/2, 51 = 15,59 = 35 — 5v/2, 53 = —30 4+ 10v/2.

TAEH, BERFIUNBERHZE, f; WAKRFIIRE, ms G9ET AR TAZMH .
¥ ARG RARNBR AL, TAAE B HERR HAZE,

ME TR RATR, —RIRALT S, 5 — R GTAALBE T E G 42
RFETAE) o

58z ARt B9 A K 2 (under-determined) 7 4%, & 8 A B FiTib X 75
AZOY KFE 77 ko
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1.2 MR AREREN
1.2.1 ZMEEFES

LA B RIS R TE SR AR LR 7 FE BT 5l NAT HI I MRS . I H 2 K
Gottfried Leibniz (1646—1716, & 1-3 (a)) 7E 1693 sk A 70147 51 20 A il L 1750
A, B BUF 5K Gabriel Cramer (1704—1752, K 1-3 (b)) FIHAT A AHE S T
2Rty R ) B U, 1% T EIAERRON Cramer VAN o J5 2K, 48 E 4% %X Johann
Gauss (1777—1855, & 1-3 (¢)) 2t 7R TTRRA R T71%, #05 AFRN Gauss
20k,

(a) Gottfried Leibniz (b) Gabriel Cramer (¢) Johann Gauss

& 1-3 Leibniz.Cramer 5 Gauss H%
VE: BRI T 45 E R

o FE R AR R GeAT 8 e 5t 0T 18 A0 b (g BRI 1844 4F, 18 [ 3% K
Hermann Grassmann (1809—1877, E 1-4 (a)) IR T %N Die Ausdehnungslehre
von (I JEMIEEIE, FERF S0 AR AL, 1862 4E IR 1 A2) fIZE1E 2, gk 1 4kt
AREOX — 7 B 73 5, B EAEAREN T U 22 S SR, IR 51N T 2tk = [a] Y 4
. 1848 4F, HEE 2% 5K James Sylvester (1817—1897, & 1-4 (b)) f1)i& T “matrix”
— 1] o T FE I TR PR AR S b, S [ B 5K Arthur Cayley (1821—1895, B 1-4 (e)) i
T — AP REROR RN, 8 T AR TR, R T IR MR A

18824, B & 37 [F $2% &K Hitseyin Tevfik Pagha % (1832—1901, K 1-5
(a) 5 T —H#BN “ Linear Algebra” (ZAEARED FIZ51E . 1888 4, B KFIH K
Giuseppe Peano (1858—1932, & 1-5 (b)) 5| N\ T £kt 2 8] i) 58 kS 1 () 7€ X o 1900
A, LA PR ) A (A 2 AR BEAE , IR I T AR ) HAt 7 3, $h R
T ERAEAECX — 73 SRR R -
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(a) Hermann Grassmann (b) James Sylvester (¢) Arthur Cayley

1-4 Grassmann. Sylvester 5 Cayley @4
Y« BRI T4 2 7 R

Il K 2% Wassily Leontief (1906—1999, B 1-5 (¢)) TELFF A4 #5371
FEH TR, F R T — NGB T AR A o] 5 e F A T o 1949 SRR, AR
F 26 [H 57 sh G it JRi 6 25 T3 26 B K 95 B 28 55 49 Bl 500 N30T, BESE T 500 4~ A Al
IR AL T R o T Z 5 B2 M JEVE SR AR, BT DU ) R0 4k i 42 AN 5 7, A6 2%
JUAS H BRI 18] 4 FE 0 N B8 » 78 24 1SN EAE T 56 /N3 T 7 R AR 1Bl
Leontief JF Il T &5 AU @, 3RS T 1973 R WU/RGHr#34  BEE 1M
WUREAF 55 3 A () R 5 N2 H 43 B T DA A BE R RS o2 7 R 1) A, L AR VA RE
Wi Y 1998 4F BN A3 Wk M 25 HE 4% (PageRank, X R TTHES ), A DL T8 K RS
[AEREIZH

(a) Hiiseyin Pasha (b) Giuseppe Peano (¢) Wassily Leontief

1-5 Pagha.Peano 5 Leontief {f /i
A FUR BRI T 4 T R
FER T J15 B SCHEXS IR it R A AR e, o 746 ME R KR, A
AL 1 N AERE BT T e 2 2 B AU, T L KR A T Gauss



*10+ B T IR KR (B TD: MATLAB 2 Sz 5

TH 205 B 43 A AN ) i U, AR MEAR B Ry R G AR 5 1 3 A A e pi
T
122 HEZ MR

AL B B FE i B T — e R PEAR K n) R 5 v, IR e A
IEAT LA B 2R AR B AR T « BUE R AR EE R i EALHE L2 J5 5 A
M58 R TSR I R PEAR K 7 3, BB LR MEAR B 2R M AR 5 40 FE B 18 5 3 F KR e
ERIIHESN 7

1950 £E /] Ji5 » 2 [ [ R P P 5256 %= 1) James Wilkinson (1919—1986, ] 1-6 (a))
FRUATE S B 00T L L TP U6 7 BUE AT A 7, LR E AR Sk [4)~ [5]. 5
BEIR] B, 58 B BUE 59 BT 7T BE B George Forsythe (1917—1972, B 1-6 (b)) 25t &
T BUE ST 45 ) R R A T (7 16071

EEBCEF I ENLE K Cleve Moler (1939—, B 1-6 (¢)) 2597k 1 24 [H br
B S 3k AR B 2 A 14, EISPACK 5 LINPACK 2%, Moler T 1979 fE IER &
i 7 A4S I MATLAB & & (U4 H MATrix LABoratory, #FESRE %), 5
Jack Little %5 T 1984 fE#37 | MathWorks A &, #/1T MATLAB &= T &K 5
NS . MATLAB G 5 4 CONR 2 S M Bk tHENLE S, Jhm TR 2 H
15 F , WA LB 7t S TN AR 7 EEZE.

i Za
(a) James Wilkinson (b) George Forsythe (¢) Cleve Moler

K 1-6 Wilkinson. Forsythe 5 Moler H& J
7 BRI RIE T P 2%

2012 4F, Cleve Moler N#7E H1 [E 22 fir K273 dF, (o BEUE 70 & R s s 55
MATLAB I8 5o A AL R RSP AID | 98 30535, dillisd
B AL, S0 R KK o

P E FE M ALk : https://pan.baidu.com/s/1pNkhenx.

PLEE M : http://v.youku.com/v_show/id_XNDcONTM4NzQw.html.
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A KRG HAN P VEREL FFE A5 T MATLAB (2 AE ) 8K fg
R

552 T Segh A BRI AN S, HEA R — AR RN MATLAB TAEZ5[A]
(RT3, 3 A 41 B AN B | BEATLRE e %oF £ % B  Hamkeel H P S5 R5 IR 5E FE B S0\ T V5
SRR AT 5 HFE . HRE R BN T o AR BEIE A AR i B B N TV AR T
NG T71E, FHAABREHEFEIEE o = IS BIE R R k. 1ok, Rz
SRR R B B A IS BV, R0 AT SR A BI0E B3 53 B0 1 A B D R R o () A 43

53 FME T HH DM IEARNL, BFEATHI FRERE . FE R 2t
RSk MR IEBSH FEE S, A Him 2 R EMES. 4h, REILN AW
B PRI 25 5 SR il 702 DA AT B A s R 2R A 48 ) @, AR SO B (1) TSR0 v
AT A A PR 22 TS R MRS 5T, IR 48 o R 22 U 1
SHUE .

FARMET N AR S 5. B s B B S S5, If
gy RSP . ARG BT AR BT SN, IR AR BB b ah T
WIEEAT AL (R AR B SR 1 7V o0 R IR . 3 4h, N EEPERETT T2 Gauss T
F2F BRI = A o0 il 5 1 RERRHERE IR Cholesky 43 il 51258, JH45 L IE MR S
TE R R (PR 8 5 ) 7 o R B 300 A A0 — M R AR 45 g R e e X 7 B
Jordan Fi ) 7715, 45 H R B 0 A5 AR 20 e  FE B SR AR B E & SR g U7 v b
A, A B A Givens 22 ¥ 5 Householder 284 [ /712

555 TANEE T/ 28 5 FhAE BT R T SRHL SR g 77 . B e BB ARE T R
HINEE ST R IT I, X ZMEAREOT FEREAT 7338, 73 70l SR ABARE 7 R i —
it T 55 S BN —Iefift - RFEIEA4H 5 FF Lyapunov J5 2 Sylvester J5 F2 45 1 5UH
S Mg SR E T, R4 Riceati J7 R BUE SR 7 %, 101X B SR A AN [F) 26 Y
) Riccati J7 24 EB AR, FF45 H— MR 2R MR RE B J7 12 1038 F 3K i MATLAB pRI %L,
EA T RAAT R R AR R R 7 7 o AL A48 2 113X Diophantine 75 F2 ¥ fi#
M 512, I 48 Bézout THZE 2 SR fft 77 i

55 6 TN E T AR RE o N BUE S T is 5 B e ds AR RE R B 5E S A
Hic i AR FEFRHOS 5, A 28 B R B R 5 7 5 MR RO = R BUs
ARG T HE AT B R AT 5 77 5 MATLAB SEI, H A 4R 7R E S TRy
AR 5 A R RN IE T

7 mME T AR NEARES HE FE IS AR S AU N A, B T A
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B SE IR CGETID: MATLAB &Mz E

128 A GUIOR R R ANEA BT RN 5 AR E I 0 RS T R G e 1k
I R GURR R B e 5 R R AR AR R R 20 R AR AT A Az S UK L 5 A7 AR
Kb AT A AHAE BB I 46 UAT RS At 55 e 4 25 /5 T PR 2 Y 5 A PR U 1
IN2FH A3 P B REL R 2R oL R A ) A5 5 2 4 ) 2 e A R A T 48 D75 T 149 ML 5
FEZE 5 JIRE RIS Markov BEGARE 5 THELATUR M BT 5 £ B4 & 5 70 W A0 ) 2
RN e eSS AEINRE Y= N €11 0D = SN E (VSN SN e RS R E T R

HRJASEE

B IR ) T AT R B LAl 5 MATLAB i I35, IRA 5 A H]
FHRI T BAE B QR 7 ST 2 R TR -

RES MR

L1 B TEHWNKIFE, RE WEEED X, 7 W8I 7 Er#.

4r1 + 19 — 2223 =0

1+ 229 + 323 =0
(D

3r1 +2x9 +x3 =2

I1+1‘2+JJ3+SE4+$5:1
3x1+2x0 + 13+ x4 — 35 =2

(2) Ty + 223 + 2x4 + 625 = 3

S5x1 +4xo + 323+ 314 — 15 = 4
4o + 3x3 — Dy = 12

12 B TIAEREAMRE TR, REUFRL A EFTENY .

r16
5
9
| 4
2
12
3
2 | 3
11
5
| 26

(D

2 3 13
11 10 8
7T 6 12
14 15 2

9
2
0
1

1
3
- ]
7
12 5 8
7 3 3
5 7 5
6 9 9
4 6 8
-9 1 -1
0 —-15 -13

1
5
4
10

10

| —20

9
12
12

18




R T SRS

I T R AR LR AR ) L, B S BB A B N L, RN T
THEAL, A R HATIZ 5, SN2 M AREICE SR I 5 ol R VIR A - 2.1 5 45 HE 4B FE
(RIFEAME S, IEA A — B MR N MATLAB TAE 25 8] 1 71250 2.2 i/ R HLAL R
Bl BEATLHE R« oF £A 46 B « Hankel 45 FE S RERR A PRSI 1. 2.3 TN AL BT S
S FRT R N 15, A BT #E MATLAB PR3 v B39 8 37 0 BORAT 2540 B 15 65 3
BT RAFE . 2.4 A SRR BT AE B (0 40 N 732 AP0 7 SRS #6405 1%, FEN AR R A0
W AR T R IR IS R R R 7. 2.5 T/ 4B RE (L AIZ 75, A3 TR A
AREOE 5 5 B FE AL 3 . 2.6 15/ QAR B (AR 4 18 5

21 —RRAEERNBAGIE

Bl 2 R ARE R B A B BT o ARG AR R I — R B R 2 RS
LB 5 REOE AT i

M 2-1 —nAT m BIFERE RN noxom FE R, HA 2B A0y

aip @12 - Aim
21 Q22 - G2m

A=| T T , (2-1-1)
ap1 QAp2 " Gum

BN 2-2 WIRHFE ANn x mSEHHEE, WiclEA e 2, SRHFENHC/E
A c canmo

BN 2-3 — M x VHFEFEFR AR, — D1 x n FREFEFR AT R, 1 x 1
R AR b o

FE MATLAB [ 2 S A 1) B8l B, wT LA H 1] 50 ) i 2B\ — SRR,
T DR fa7 5 R il JEAT RE R 2 A 45 R PEARERTH 55 o R B T DA el SOURS 32 7R 4l 5
F 2o, AT DA A5 B BOE 250 3 o XA VAR S I 5 SRR e 1) et AN
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[) P, A7 A3 A 6 o7 K 2 ) St PO A i, i 38 %o I R 2 ) AL P AT o
B2-1 K& T @ 69 52 # 46 54 A MATLAB 3735,

-1 5 4 6
A= 0 2 4 -2
4 0 =2 5

R T EASEEZITMANMATLABRR Y, Bl — A Z HEFT REANE,
EFREHRGERN R L —RE; AT A A ENRITRET, LT AE 5551, 44
& —HE, Lk ASEIET Al T @693 5) 44 AN MATLAB #%3%.,

>> A=[-1,5,4,6; 0,2,4,-2; 4,0,-2,5], B=sym(A)

RGN, B BL b iy A0 N () 2 BR A A FH SURS P2 s 45 A i AT A74 11,
SRACNG I e i 17 5 B 4540, AT LR A sym O fim & 34T e de . bhtn, b s
H IR AR R IR A B R R B o 15 9 R A AS R R R AE SRk = 1 X 1

5 2-2  X¥TF 89 B 4B AN MATLAB T4 = 1],

—146] 5+3j 4+2 6-—2j
A= j 2 —j 4 —2 — 9j
4 - =242 5-2j

BB BMNEHIEE, NEIZFAEA LR o Plie, REFF6TAAEETH
6i K67, XA T AR T @aYiE e AEMANZI/NLRIEE, 15209 A 4615 7% A b
BRALSEE, BAEIE N 55 RAEIE  dm R BT AANEE, N ST WA AT 4E 569 B 744 X
R IE 8, 3 T A2 RIS E— T, RIS R B 49 & = Ko

>> A=[-1+61i,5+3i,4+2i,6-2i; 1i,2-1i,4,-2-2i;

4,-1i,-2+2i,5-2i]
B=sym(A)

Bl2-3 NS, ZZER 11 AR RAE R AT, T 0T
ERRB LR F, TEWIEGH TS L THGMNRF AR,

>> A=[-1 +6i,5+3i,4+21,6-2i; 1i,2-1i,4,-2-2i;

4,-1i,-2+2i,5-21]

A EiEHTFERAT %4085 4%#, MATLAB $#/THLE &% —1 EER % —AM1E,
+61 MILME R A TF, TAE —ITHHEAT 5ATE, BT HANTE, R
FHRERE L,

22 FBREERNBATGIE

21N T —BOERERA AT, & Z B T0ROR A MRS AT L SR, X
T SRR HAERE, A B L EIZA TR, W AEBIT MATLAB 15 5 12 4t
RPIRRE I A N bR K AS TR SRR R R I A A TV
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221 FEEME, KRB N EBAIRERE

EN 2-4 (E— IR T, 0P A TR O B R FERE MO TR TR
AN 1 IR RERR Y LR R JE X TR BN 1, T At o 3= A0 0 B9 7 FERR oy
BN R X B — B TR B R RE I E S A me < n BB

TR« 20 R AN F B P 1) MATLAB A= 5 R E0 733l

A=zeros(n), B=ones(n), C=eye(n) WA x n 7R

A=zeros(m,n); B=ones(m,n); C=eye(m,n) %M m x nHkF

A=zeros(size(B)) %4 AN B [FIFFE4EEL 1) 5 5

Bl2-4 RKAR—A3 x 8 W TAEE, I A R — /N 489 A5 45 15

iR AT ESTUAER A3 x SBIRIESF A, T AER— M A L H AR 69 5
Je AT BT L, 455K 4E 69 3 NS R AR R B 89

>> A=zeros(3,8) YA KIEE

B=eye(size(A)) % & B LKA T &A%,

TR T @ A AN 4E 4 A MATLAB TAE = 14,

0000 O0OO0OTO0TO O 100 0 0 0 0 O
A=|0 0 0 0 0O 0O 0 O|,B=(01 000000
0000 O0OO0TO0TO O 001 00 O0O0O0

5 2-5 % zeros() Arones O X T M T % 44k nay 4
F AR —A3xAx5 M = Hm, L AE LA R,
222 BEHLTTERAER

Jii 44 F S, BEHL TG 3 HE BRI AN Jo s R BEHL™ A1 o AR I BE LA KT 1%,
— 7 VR H s A IR AL, RO AR R BEALE IR BT
VRAE R BRSOV 5T R B X SR 0T VR A BRI B ATLEICRR D9 O BEATL B . AN 3807
A= BRI BEALECH B, Dy LG PT A S .

1) W5 ke

WA FE R BE ML T 2030 2 [0, 1] X 18] L f9345 20 40 A, AT LAl MATLAB BR %
rand ) A%, HR A& 8

A=rand(n), %A N X n B FRIER E1 A AT O BE LB [

A=rand(n,m), %AEWn x mNFRHERLE 0 A O BEHLEUE I

PRI %L rand O) W] DL T 2 4E80H 1 A4 Al i, A=rand(5,4,6) £l — 1=
YERENLEA

B — b, G SRAR AR BR (a, b) X 0] B3 5] 55 A (R BEALEL, AT BASEAE A% (0,1) |k
9503 A I BENLECE R V7, P30 5 a7 538 i AE 1l /2 7 2 IR R V7o

2

%o 4, zeros(3,4,5)
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V=rand(n,m), Vi=a+ (b—a)*V

51 2-6 X A A —%8 50000 A~ [—2, 3] X 18] 34 £ 5 a9 By RE AL S, K 39 1E 4 4] 3%
X 18] ) FEALAC AR R 69 B B o
R ARZHGHMNK QB RAEF, BET &4 430 AT X B
A © = 0.495245337225170, 53R 0.5 thA 430 . s oh, B 7T AL 4] b iX 4L 48
AT A, B 2-1 R T A, BEANT K QRIBG AL RO,
>> N=50000; a=-2; b=3; v=a+(b-a)*rand(1,N);
m=mean (v)
c=linspace(-2,3,10); histogram(v,c)

6000 —

5000 -

4000 -

3000 -

2000 -

1000 -

0

2-1 DuBENLE R A BT

B TSR E], DY BEHLECA AR A R B Ber A VA, 2T UEE
(o T 545 7T 52 R O BEATLE0E 2 28 ROy BEL SR 5 2R T (seed) 1, ARA T
AFIED, DU A B 1 O BEATL ARt 2 A 1R . MATLAB $24 7 4% 1 & rng O B IR 5L
BB REALEOR T, % R B 17 B A& X s=rng, 22 B2 HBCE AT H O BE L
A S B K s AP R, T AR A i AT A BE LA, AT BLOKE s T iR, 4
74 rng (), WA LASRAS 5 R OV BEH LA

BI2-7 KARAME S — B O DA DAL, AR

i BFHIOUTIARAEA rand O H3, AT AF H 2T A TR 6 AL, m
WA T @698 8], £ R A 2 H AN IE LA datac27 .mat.

>> s=rng; a=rand(1,100); save datac27 s

TR AT A B 33 NZ AR T AR AF ML AP T s, XA, BRI A rand O o
o, M AF 4 699% £ err AR, BLH T LA A T 2 — A9 h LA,

>> load datac27; rng(s); b=rand(1,100); err=a-b

2) WD TRIEEEUERE

1 F MATLAB {0 4 £ 55 randi O 477 LA B ZE [, b] DX 3950 55 7 (9
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PUBEBOERE, LR M A

A=randi([a,b],[n,m]), B=randi([a,b],n)
Hrr, a b RNz BEE, Hoa < b, TR XA T PR PR BT 25 H B 62 7]
AR — D n x m KITTEHERE A, Bin x n 77 B.

Bl2-8 KA —Ah 0F= LAY 10 x 10 k4 F KL E

R STUEFERARMBHREMEAERIFGESE, EC2RINEFFFTE, WA
break 4 4 # L B3R X EAE B rank O F R T RIEEMGE G4, e F A 4EE 6948 H 100GH
A, W) A A 89 10 x 10 4B 1% R JE & Fr4E 15,

>> while(1)

A=randi([0,1],10); if rank(A)==10, break; end,
end, A %2 R RIFF FIESE

AR L 8945 ) R T 1T B R 69 4E % o 9 e, ST AR 1318 T @ a9 4k 48 1%

11

o
—_
o

—_

SO EFHEFEFROOFOO
— =m0 R RO RO

H O OOO K KFH M
OO OO OO OoOoOOoOO
OO R R OOOFFO
SO OO0 MO

R OO OO KO
SO OROFMFEO
O RO, OOOoOH
O, OO oo

3) IESDTaflbEN1EL

Wi RARE IR 2041 N (0, 1) 1 BENL O B AT LB #2 iR £ randn O £ 1L, 10K
A% S rand O BRE— 20 448, T DUEH 74 B=randn(size (A)) ]
T FZ R B, A 5 B AR R R AE B0 AR v 1R 2 20 A1 O BEA LA [

A R B A N (1, o) FIEZS 23 AT I BENLEL WIATPAYeH V=randn (n, m) fiy
AR AR IEZS 2 A I BEN LB FE V', R Vi=p + oxV a2 5t ] DA i il 75
AR .

Fs, By 7 IX A B BE LA, 180T DL FH random O BRI AR B Ath 73 A
MIREHLEL, 3238 7] DL O 22 0% ek 2008 H 7% .

2.2.3 Hankel %BF%F

Hankel 4 P & DL [ %7 %% 5 Hermann Hankel (1839—1873) 1y 44 (11— 2K Hi ik
R, R RS4RI E .



+18- B SE IR CGETID: MATLAB &Mz E

TENM 2-5 Hankel 55 FERIH-RIER N

Cl C2 .o oee Cm
C2 C3 T Cm+1

H=| . . (2-2-1
Cn Cpnt+1 *°° Cngm—1

W n — oo, MIAT A% L 75 4k Hankel JiF%, ik MATLAB H Bt Ab A5 BR4E
HEL B . Hankel R B f& 0 ARFE R, 5 mi 2 5 2% SO 2k BT I T 3R A )

FE MATLAB 15 5 126t 1 Hankel 25 B 2E bR £ hankel O, % e80T LLAT
Ao FH 7 ik

H,=hankel(¢), Hs=hankel(c,r)
Forpr, 85 5E DI TR0 ¢ Al e, 23 590 2B GRS Al AN [R] ) Hankel 5% o

Ci C2 -+ Cp c1 C2

Cy C3 - 0 Cy C3
H=. . .|, Hy=

cn 0 - 0 Cn To ot T

S AR QLA BT B, 2R BRI — AT B, FERE R = MR EGE E, H
ARICE H “Hankel 2P SO0 A 2 70 2 AR 73X — 1k 57 FT LLIZURS R o 7255 — ff
WK AT, R, = r, BNWES HEHREE, AZKEr 1E, BSOS H K
Hankel 5[50 Hy BB B, A EMITEGE cib it r Kg IR T c MBS r A
B AR 0 = m, MARRTTRE, KA EAITERN e

f512-9 X A MATLAB i% & # A T & # /> Hankel 48 %,
1 23 456 7
H =|2 3 45 6 7 8|, Hy=
3456 7 89

R AT, TURRE AN E TIZEEWG B I FR B —IT,c=[1,2,3],
r=[3,4,5,6,7,8,9]1, W VA T @& & £ AT E 69 Hankel 2% .12 &, A M EF 3
EANER TE.

>> c=[123]; r=[3 45 6 7 8 9];

Hi=hankel(c,r), H2=hankel(c) % Hankel & %%y A\

W N =
O W N
OO W

224 YATTEER

XA RE R — PR R AOAE RS, IR AR R ) 0 A 2 e s il DO F AR E TR,
T AEX f 2T 3R M N E o X A AR PR I Bt iR TR N diag(an, o, -+ ) o JE
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o S A R R PR R R R TR
aq
diag(aq, g, -+ ,an) = a2 . (2-2-2)
Qp

MATLAB & 10 f R FE A A4 iR A diag O - 2 BRI A A 50N

A=diag(v) % IR, 4 5] f 56

v=diag(A) % CEIEERE, JEHC MG R F ) &

A=diag(v,k) % HERER kX ALN v BIRERE, 45 v REFE R IO 1 2

MATLAB #2 {1 diag O BEUE — MRARFEH R AL S A E R AXS fHE
B, 0 R DA S R AR A 2 A AN O F R R, 54 m] RAA R RS BUR Ay Bl okt
FAICER o NI )35 12 o AU i 7 vk

B12-10 AH T @ =A4E 4 N MATLAB TA4F %2 14,

00100
100 00020 (1)888
A=10 2 0[,B=[00003,C=|,45 00
00 3 00000 0030
00000

R Tk o =[1,2,3 EMAMATLAB T/E= 1), X4, 6% AT AHLE R
diag() B A M. NEFE4EE B, B TZEFE I AKX LELFE 25 AR AvE=E, AT
ARG kR EMR2, MIEECRENAXT —HFATAXGTE A v, FIATARK LR
BA —1.3X4, BT @a93& 8) 7T AKX =N F B 4845 A MATLAB T4 % 1],

>> v=[1 2 3]; A=diag(v), B=diag(v,2), C=diag(v,-1)

R R T @A AL T UAMIEERBRHEAALEL, B2 FENRT G,

>> vl=diag(A), v2=diag(B,2), v3=diag(C,-1)

{51 2-11 n ¥ Jordan 4B M 49 — A% Xde T, iK% 5 MATLAB &K M i& 4%,

—a 1 0 - 0
0 - 1 - 0
J—|0 0 —a - 0
0 0 0 - -«

B T A% Jordan 4B 155 8 A BANE G Fo, — AR ol , 8 T H FA5HE 1% 55 —
NAFE—RTRBRAEHR 1GIEE, IR RRIER, ERFF@NE. A T XHE
Mk, REH TEWRHEMAESE R n x n 9 Jordan 4%,

function J=jordan_matrix(alpha,n)

v=ones(1,n-1); J=alphaxeye(n)+diag(v,1);
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TEN2-6 #5 A1, Ag,-- -5 Ay NEENFERE, WIHO 5 56 R 1807 SOh
Ay
As
A= . (2-2-3)
An
AIPAGR S — A diagm () BREL, H4s H K 506 FE R aE W Hoos A RE R o 12 ek 2800 R
F#N A=diagn(A;, Ay, -, A,), RS NMER Z A THERE,
function A=diagm(varargin), A=[];
for i=1:length(varargin), Al=varargin{i}; % FIEIREE RGNS M50 [

[n,m]=size(A); [nl1l,ml]l=size(Al); A(n+1:n+nl,m+1:m+ml1)=A1;

end
H52, MATLAB #2 () blkdiag O pRECHRESEBLRIAE DI RE, I HILDhBEE
SRR o R T — MRREL R, 320 AT DA B A B 5 T R I 5 R O P K R R A B
f52-12 ABIZ 4T @ 69T 4E 1%, XM & 2R3t A 4E 1%,
a=5 5 5] m=]1 3]
fR ST VME R B T kA et 4B I
>> A=[8,1,6; 3,5,7]; B=[1,3; 4,2];

C=blkdiag(A,B), D=diagm(A,B)
FHOZERAT LB,

de R BRGSRERE NWTEHFHGEECHFSTRER, 415 D AW
B4EME, AN ERFE 6,
>> B=sym([1,3; 4,2]); C=blkdiag(A,B), D=diagm(A,B)

2.2.5 Hilbert ap% & Hilbert i¥ %5 5%
Hilbert %5 4 2 DL [ $0%: 2X David Hilbert (1862—1943) iy % [ R SE FE
REMN 2-7 Hilbert HipF & —FRrRIEE, EHEE (i, 5) NMICENEWBE by =
1/(i+ j — 1) —A> n ¥ Hilbert % FF 7] DL 5 AR
1 1/2 1/3 1/n

12 1/3 /4 - 1/(n+1)

H = (2-2-4)

Un 1m+1) 1/m+2) - 1/@n—1)
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7225 Hilbert J 5 1)) MATLAB BR8N A=hilb(n) . HH, n 8= 150 b
B, AR I FE RS & o n D7 B

1 Hilbert 4 FE— ORI AE R, BB LRI AR A 2 7 AR 77 s i 11
WA MATLAB #24it T B 823K Hilbert W5 FE ¥ B 20 B=invhilb(n) . T Hil-
bert H FEA B BT A7 7 W5, BT CAE AR B Z A0 MR OR B R AF S ie 5 TR
R 11 R FH B AT 2R 56 &5 SR IE R

B 2-13  do I N —AK 7 849 Hilbert 451, & 3. R B 2000 7 k2 £ R —
AN Hilbert 77 [, R 6 AP REBUITE 69 K M 4B, SR, T LB id F ey & 4 AR K
77 7 Hilbert 4E [% o

>> m=10000; n=5;
[x,y]=meshgrid(1:m,1:n); H=1./(x+y-1);

2.2.6 tE{EER
TEN 2-8 BWA A1 4k (monic) [ £ Tz

p(s) =s"+ars" ' +as" 4 ta,_15+a, (2-2-5)
] PUS H— N A (companion ) 8 B CBYFR AR 5D
—ap —az2 -+ —0p-1 —0n
1 0 e 0 0
A.= 0 1 e 0 0 (2-2-6)
O 0 .- 1 0

A O PEFE R ) MATLAB b8 80 A% XN Ac=compan (a) - K1, a NFER
HEFII 2 T AR R & % eR Ok E 2 2 G AT AL B

Bl2-14 H)j&—A %A K P(s) = 25 + 45> + 55 + 6, K5 thi% £ R X a9 A 1E4E1%
R R NSRS X, N ARPESE R T VAR T T @495 6 AR R, RS A4EE,

>> P=[2 0 4 5 6]; A=compan(P) %% dmE, Ash & —4, T A ZARE4E 5

VAL 3% &) 7T LAAT b A A 4 15

0 -2 —-25 -3
1 0 0 0
A=1, | 0 0
0 0 1 0

2.2.7 Wilkinson ¥5[&

Wilkinson B B /& PL9E [E $ %% Z James Hardy Wilkinson (1919—1986) fiy 44 HJ
DR R o
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TEM 2-9 Wilkinson 5 FE2& =X AREFE, HEE1 58 1 ZX AL TR L1,
2m + 1 Wilkinson %5 M E 5T 4N

v=[mm-1,---,2101,2-- ,m—1m)| (2-2-7)
2m M EXHA TR N
v=[2m—1)/2,---,3/2,1/2,1/2,3/2,--- ,(2m — 1)/2] (2-2-8)

Wilkinson 45 f 1] LA W=wilkinson (n) R E B AE R, # 7 5754 Wil-
kinson %5 %, W 7 Z U sym O iy 27T H 4

fl2-15 X A& 5 B fe 6 B Wilkinson 4E [

fB ST AR T @ 6935 8) A4 4 R % 69 Wilkinson 48 . 3 ¥, % — /> Wilkinson 42

M Sy IAE B 4E M, — A Wilkinson 48 [ 7 # 32 )5 69 5 5 RI4E 1%
>> Wi=wilkinson(5), W2=sym(wilkinson(6))

FHGEEH
52 1 0 0 0 0
2 1000 1 32 1 0 0 o0
11100 0o 1 1/2 1 0 o0
W= |0 101 0|, Wy=
0 0 1 1/2 1 0
001 1 1
SRR 0 0 0 1 32 1
0 0 0 0 1 52

2.2.8 Vandermonde %5/%

Vandermonde 5[4 52 PAvE E #7122 5K Alexandre-Théophile Vandermonde (1735
—1796) fir 44 H— FERF IR AE RS

EM2-10 4ERE e = [c1,c2, - ,cal, ATLAS H—ANERE, 56 (4, ) Mo &R
Wi vy =c 7 (i,5 = 1,2, ,n) XFER BEIFEFERR A Vandermonde [, £y

LY S
%ﬂ:fﬁj‘j n—1 n—2

Cq cy e 1

n—1 n—2

c c ceecg 1

2 2 2

V = . (2-2-9)
e N |

7 L MATLAB 324 V =vander (¢) B4 K — Vandermonde %1% .

5] 2-16 X3 4= F 49 Vandermonde % %,

1 1 1 1 1
1 2 3 4 5
V=1 4 9 16 25
1 8 27 64 125
1 16 81 256 625
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iR X B2 REEE X (2-2-9) 4t 895 X A7 4L —H, £ Vandermonde 47 /& &
WEHEE, TUBLEERTE c=[1,2,3,4,5], 54 & Vandermonde 4= /& & & -4 2 3%
B4T90° 7 4%, W T VAR BT E V 4E1%,

>> c=[1, 2, 3, 4, 5]; V=vander(c); V=rot90(V) Y %t i& 4R/ 45 % F 5 4%

229 —LEBRON R
TEX 2-11 R =4 n x nFEFERRAIT IR BIIIGER . BRI AL LR
FR AT — N MNAZHEFERR A JBE 7 HiFE (magic matrix)

EM 2-12 R —NHEFER AT B —HIn R A2 1, HHRITTE LLH
aij = a; j—1 + ai—1 ; i IOBHEAE B, WA FERR A Pascal 55 .

REM 2-13  IE[AXS M 28 F R #BAH R R RE AR A Toeplitz Kk, Bt LA O AN RE
AT r 55— ¢, BT AR i& H Toeplitz FifF .

C1 2 T3 T'm
C2 C1 T2 v Tme—1

T=|c c2 c1 ot T2 (2-2-10)

Cn Cn_1 Cpn_2

Pascal %5 FF /& DLk [ 50 % 5 Blaise Pascal (1623—1662) fiy 44 FIRF R A S, Toe-
plitz F % A& A [E 2 5K Otto Toeplitz (1881—1940) iy 44 HIRF IR IS .

MATLAB 2 ) — 26 o 5T UAE BURF IR FE RS o

M=magic(n), P=pascal(n), T=toeplitz(r,c)

B2-17 XA £ R W@ W 77 46 1% | Pascal %8 [% 4= Toeplitz 4£ % .

R BT @A G AT A B4 A T E R AR,

>> A=magic(4), B=pascal(4), C=toeplitz(1:4)
TAAEFE T @A R,

16 2 3 13 11 1 1 1 2 3 4

5 11 10 8 1 2 3 4 2 1 2 3
A=19 7 6 120" B=]1 3 6 109 |3 2 1 2

4 14 15 1 1 4 10 20 4 3 2 1
MK Pascal 461509 L = A3, ke B G —P 0 HEN TR LR A% F @A, N

A8 KL B B F A KRR R
MATLAB &2 T gallery () BEUE il —LE4pIRAE e, JLIH RS 08
A=gallery GHFEHRA , n, HALZHD
Hordr, “HERESRI” 7] PLON 'binomial ' 'cauchy' Ml'chebspec' SFiEI, HARR] LA
M doc galleryfim & #if].
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23 FFSEBEERNBAGIE

BT Aad, 5 QSR EEAE S A, W] LA B=sym (A) & A8 H4 i,
P45 BRI o BT A O R B 1) T DI 3o a3k i 38 o e 7 5 2 B, mT AR FH 5
5T HAAS T SR I A, — AN BUE RS R RE B W LS fy
4 Aj=double (B) ¥ AU FEAEFE Ay o

{HE, R PS5 A 52 &, WIAGEH double O BREGIAT #4475 WK 25
HEHRE B
231 RHRFFSHEERBAGIE

HIT THI A 21 (R AR 22 e TR R PR N B8 509 mT DL B 20 i 5 B E B, B EH sym Q)
BRI AT S AR I, eye(B) BRHURT LA GRS FE S FE B, AR5 iR
sym () PR B AT 5 B AL AR B . BUBT ARAS ) MATLAB I8 3CHF — S R A5 5
K6 R, 4140 Vandermonde 5 [ . Hankel 5 R R AH 41 50 R S5 1) B B4 AN\ BRI 2. 0
T AT B RRCAS AN SCRF AR SO FE I A7 5 B R, U0 mT LS FH AR 45 BT B 1) o) 250
vandersym() -hankelsym() Fl compansym () A= S AH N 455 R AR A

f2-18 KB ZAX PN = a1\ + aoX® + as\® + - + agA? + ar\ + ag E A48
P4 1%

R TAEE sym() HRAERITEE a, A5 E compan () K& A4 RITE G948
H4EE X T RIEGMELRA T —NEZ 4G E, MATLAB 44 A s0/E 8 —1L
SLIE, ARG B A AR AE

>> syms al a2 a3 a4 ab a6 a7 a8;

a=[al a2 a3 a4 a5 a6 a7 a8]; A=compan(a) Y% & 4T &5 A A0F4EF
P B9 A0 15 42 5 R

[—as/a1 —asz/a1 —ag/ar —as/ar —agfar —ar/a; —ag/ay]
1 0 0 0 0 0 0
0 1 0 0 0 0 0
A= 0 0 1 0 0 0 0
0 0 0 1 0 0 0
0 0 0 0 1 0 0
0 0 0 0 0 1 0

232 (EREHFEMRIBA

MATLAB #2411 sym () BRERR T A FE B3 ob, I8 AT DAAE AT R T 3R ayy
A PSR R e, L o P A 20

A=sym('ajd%d", [n,ml) %I, %d%d LRAF bR

FHEEEA) AT RUESn x m BAEERER, Kotk Na;, i =1,2,-- n, j =
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1,2, mo IRAL H m, WAHAE RS — A n x n KRR TT .
ALkt A5 FH T T ) A R DAAR AT R AT 1) B vy RSB ) g
vi=sym('a', [1,n]), vo=sym('a',[n,1]), hE—FMIHIL
vi=sym('a%d', [1,n]), vo=sym('a%d', [n,11), % _FiJ7ik
f2-19 Kb ANde T @9 B ANEEFe— AT B E

a1l a2 ai3 G4 f11 f12 U1

_ | Q21 a22 G23 Q24 _ for fo2 _ | V2
A= , B= , V=

a31 agz Ga33 Aa34 far fa2 U3

Q41 Q42 Q43 Q44 fu fa (2

R AL HOBRTL, % Afe BAVE 2R T AR, ITAE 24 F 5% %d%d"
RE G, MANSEEG T A A aAe f, BTATT AR T @ 6915 5 A ANBAEE
M T, vt A LR 5 A0,

>> A=sym('a%d%d',4), B=sym('f%d%d',[4,2]), v=sym('v',[4,1])

n AR 3k — 2 P WY R B B PR R R, 38 W] LA H] assume () 5 assumeAlso ()
BRI E A5 2, W LU R T ) i A B R R

>> assume (A, 'real'); assumeAlso(A,'integer') % W B IHLAhHEREEME:
Hodr, XA R EAT DL )@ 4N integer (%0 rational CHHH . real
(SEHO 5 positive (IEHD  WIRANVKE BV E., W — M e A BRI AL RO [ .

52-20 X ZHIm A 2-18 ¥ B R eGAnk4ETE,

% Ha=sym('a',[1,8]) #4HTUBRLEFTRGE, M LAEP 2-18 AF
FEZA B RN E A&, B4R K ALARE 69 @) 2 T AR AR N

KK

>> a=sym('a', [1,20]1); A=compan(a) % & %5 A 4a4F4E %

fl2-21 KEZ A3 x 6 09EF R A LIS,
fR AT ®R NG, T 5 P A 4Rk
>> A=sym('a¥%d%d', [3,6]);
assume(A, 'real'), assumeAlso(A, 'rational')

233 (ERERFRERIEA

sym () BRECAT DAAR R R 5O P, AR AR 12 pR 50 W] DA 5 HE AR R R R ALY
B N BRI A5, B SRAR A B R R M = g () 3 AT AR ARG 5 224 5 L 0
H %l any_matrix().

function A=any_matrix(nn,sA,varargin) %4 MATREFE

v=varargin; n=nn(1); if length(nn)==1, m=n; else, m=nn(2); end

s='"'; k=length(v); K=0; if n==1 || m==1, K=1; end

if k>0, s='('; for i=1:k, s=[s ',' char(v{i})]; end

s(2)=[1; s=[s ')']; end
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for i=1:n, for j=1:m % AN ZMIZN o BLAhAbEHE

if K==0, str=[sA int2str(i),int2str(j)];

else, str=[sA int2str(ixj)]; end

eval(['syms ' str s1); eval(['A(i,j)=" str ';'1); %IREMHMITER
end, end

R H R A% 2N

A(xy,29, - ,x1)=any_matrix([n,m],'a',z1,29, - ,Tk)
Hor, ny m O NHERE AT RS AU IR R Gt n, AR — AN TR R TG 2y, 205 - -
zp NFSE A TS AL &, a 8 n] DU F AT A oAt 5= BF, A8 1) oR B0 R Dy

aii(xy, 2, ,xK) - aim(T1, T2, Tg)
A= : :

anl(xlal‘27“' 7xk) anm(xlal‘Qv"' axk‘)

1222 ZERBPAFFTEZ v yfot, WT AR T @G ERIRIESFEF, 1%
JR 4B [ By £ 69 77 X NSETE

>> syms x y t; clear v X

v(x,y)=any_matrix([3,1],'a',x,y), X(t)=any_matrix(3,'m',t)
EmEERRIEEEEEN
a1(z,y) ma(t) maa(t) mas(t)
, X(t) =

as(z,y) mo1(t) maa(t) mas(t)
az(w,y) mz1(t) maz(t) mas(t)

24 FWHHRAEFFRBA

TEAR 2 N W 48 7 B IR — RO R IR IR DR Y E B, TR R A B ) K4 o R
HEEZ, A AR, ZFERH R MBI FE (sparse matrix). £ 1E 5
B I B SR AR L, BRI B (%) VT S5 B R B R0 T v o MATLAB SCRERR B B
(AN, FLAR 2250 B 23 b R B SR AR R A R PR R i) b 3L

MR B A] LA sparse O BRI AN MATLAB. A=sparse(p,q,w), HH,
p~ g HAEFTCR AT 5 A5 R B 1) B, w AR LA B B FE 70 3 A8 B F) & o
X =AN AR KR 2 — BN, RS AR E R

X KUK B G540 5, A7 — NMERE T R TR T, T LLEAF i — D nx n
(1) 75 B TR 22 8n? 705 o WA PR AT — DN AE R R W E S A R A S,
W TEE 16 TG T E AT RS 5EL B LS L TR 2 24m AR IER TR, m
RNAER TR WL, m = n? /3 I, 74 XURS 52 46 P 5 3 i 6 T 75 (0 2% ) &
— B AU, WER—ANHERE 2/3 UL RT3 A, IR # g 55 7 5 XA 7

’U(.’I?,y) =
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TR LU 20 5, LR R 1 o i P2 v A Bk £ 5

R R B 5B A 20T DU B, 0] DRSS — MR A AR
FE R B PR TR AR 1Y), 3K S 48 5 i o P FH A X

B=full(A), A=sparse(B), key=issparse(A)

— AN U M A B R B AR R T R AN EOAT BLH n=nnz (A) S H . 1R
IR FRE A h 2 EE o, WA PUEH v=nonzeros (A) #r 4, HAZHUI
JF AL B HEHL

M B A B A HAEZE T 2 B 7E 1947 B 1T LU spy (A) BREUE R HER, ﬁD%AT
Fe MR, 5 SR 68 i R BB R B AEF TR - AR spy O WHTIER T, AL
DL 5 B R

B12-23 A1 1-5 b 2 i 0 1 S S22 M, K AT HE R B AR SR

R X2 RF MBS AT, NER AT AL T AR T @695 4 4
NJRAEFE T, W VT VALE 7 48 15 AR R U & 09N RCA 300 ¥T VAN 48 [ 4% 30 A A SRAE 1%,
ot B HREFENERTFLER. B 2207, BPERLZZNE LT,
AR BB E L EARE,

>> alpha=1/sqrt(2);

A=[0 1 0 0 0 -1 0 0 0 0 0 0 O
0O 01 0 0 0 00O 0 0 0 0 O

alpha 0 O -1 -alpha 0 O O O O O O O
alpha 0 1 O alpha 0 0 O 0 O O O O

00 01000 -1 0000 O0

0 o0 0 0 0 O0O 1 0 0 O0 O0 O0 O©

0 0 0 O alpha 1 0 O -alpha -1 0 O O
0 0 0 061 01 O alpha 0 O O O

0 0 0 0 0 0O O O0OO0OT1O0 0 -1

00 0 0 0 O0O O O0OO0OO0O 1T O0 O

0 0 0 0 0 0 0 1 -alpha O O =-alpha O
0 0 0 0 0 0 0 O alpha O 1 alpha O

0 0 00O O 0O 0 O 0 O alpha 1];

nnz(A), B=sparse(A), spy(B)
i whos & &, 7T VAYLAR =3 09 A% = T 4% R 1R 2L
>> whos A B %2 T&RT

Name Size Bytes Class Attributes
A 13x13 1352 double
B 13x13 592 double sparse

BEMERE, BEEOHERERNRRS AL TUEE, £ R &M 5
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2+ .
L]
4t e °
. .
6
o o e o
8,
L]
101 .
L]
12 ° e o
L]
14 - - - - - >
0 2 4 6 8 10 12 14

nz=30
Bl 2-2 WBiH AR e R A
oA 1000 AR R, W) FAC R Y4EME LR E S B WAL LR T, BHIZEERTEIRS
Bk 2 18]

MATLAB & $2 it 7 — Le R R A B R B 1 S N 7 7% 491, m LA EH speye O) R
BE T N B AR 18 7] DL sprandn () 5 sprandsym () B AR BB AL 6 57
FE R o IX AN RE B 1 0 2R BRI e bR AR TR A, ANFIE, J5 35 A2 B A2 AR R
T bR B R R 2R

E=speye([n,m])

A=sprandn(n,m, Fibi/E)

B=sprandn(n, FHi )

15 2-24 XA R — AN FE A 0.0002% 49 50000 x 50000 K ALLE %, H UL [ AL L
F O IR SE A 3k F HLAE I,

i FTVAR T @ a9iE 8) B A ST E 69 HRAEIE, 544 8 5000 NER T E 6T
FEH, 4o B 2-3 P & A4 [ 45 B HLAE IS, W45 1 “Out of memory” 55212 &,
#) MATLAB 7~ 8% 4% 53X A K UKL 9 5 HLAE 15 o 48 #3548 [ 09 7 X, BP A8 50 8 4
KA 1%, 1388 Gk Z4E 1%,

>> A=sprandn(50000,50000,0.0002/100); spy(A), nnz(A)
whos A, B=full(A)
MAFH e ER T4 T
Name Size Bytes Class Attributes
A 5000050000 480008 double sparse

G0 oy SR A A R O (1 3RIE A — A BAT PR PE A ) . AP SRS BEAR B
M SRR fech 1 L, U 5 B AL A o P 8k ol A SRR e P AT SRR AR B, AN E R A
BUAERE H 5 (LB 18 5
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] 1 2 3 4 5

n, = 5000 < 10"

K 2-3 FRgiAE AR F TR I A

25 EEMNERIZE

R ) S A B 2 MEARK S At o AT S A 2R — SE RAOE I (1 A2 40 05 9%, R
JE A 28— RO M (A B R e AR PR RERE ) Kronecker 15 38 AR, fi 5/ A AERE
RBOSHT7 %
251 SHEFERILE

MATLAB 7] UL B #38R EHOERE . B C A0 — DN BUERE Z, W] DU F 1
B RR BONZ R B AT 0 AR

(1) HIRSEFEN, Z1=conj (Z);

(2) SCER. EEERIREN, R=real(Z), I=imag(Z);

(3) WE{E. HBRIFRT, A=abs(Z), P=angle(Z), H 0L fr il
(radian, féjic rad) .

Fosg, X Z I AR IR TR R, I8 m] DU 2 4E B4 ol F 5 RIE 3

5] 2-25 Z T @A R EHIEME A, XILILE 509 23R B 5 L3046 5,

149 2+8;j 3+ﬁ}

A= |4+6] 5+5] 6+4j

T+3) 8+2j j

BTSN RER, RS R K35 R AR E

>> A=[1+49i,2+81,3+7j; 4+6j 5+5i,6+4i; 7+3i,8+2j 1il;
R=real(A), I=imag(A), C=conj(A)
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CE N AR 100§ & B

1 2 3 9 8 7 1-9) 2—8 3—7Tj
R=1|4 5 6|, I=1|6 5 4|,C=|4-6] 5—5] 6—4j
78 0 321 73 8—2  —j

25.2 FEENRESIER

TEXF R B AT AL BRI, A7 I 75 22 P B0 MR 4 B, A R Bk T B 75 B 6 Rk AT
A R e 2 b T, X e B AR VEZE MATLAB T #5746 IR Ab P Bk 55, S S5 R .

1) }EMFEE

X RIE R EIEH

EM 2-14 BEHE A € ¢nm, WHFE B B GRE b = ai, i =
1,2, ,msj=1,2--- m, A B € €™ "HipE, 1IiME B = AT, XM E NN E
i E,

REM 2-15 W A SHEHOTE, WX 2 A7 B, Hi B B 1T
REX AN = ajri=1,2,-- ,n,j =1,2,-- -, m, JREE S SR AT E,
SR G I TSR B IR0 5 U X P e B 7 s PN Hermite 3 &, id/E B = AN,

MATLABH [ B=A" A L3R A %5 MK Hermite 7% B, RE R 1) % B0 W] LA
HC=A."3RiH,
TEM 2-16  #7 HHUE ST H I E, B A = AY, W] A FRA Hermite HiF%.
EN 2-17 FHEHGER A=— AY, ] A ¥} Hermite (skew-Hermitian ) i [ .
EIR2-1 EHUERE AT B et (1 B
(AB)T = BTAT, (AB)" = B"A"Y (2-5-1)

B2-26 FEHI2-25 Py L4 4E% B, A KL HEHE 5 Hermite % &

fR SIS SEME B NS T A T @A mAr A E

>> B=[1+91,2+81,3+7j; 4+6j 5+5i,6+4i; 7+3i,8+2j 1il;
B1=B', B2=B.' } WA LR &4 E 5 X

£ 469 Hermite # E 5 AEH# B H AR

1-9) 4—6j 7—3;j
2-8 5-5] 8—2
3-7 6-—4j —1j

2) ¥EpEENE:
MATLAB #&t 7 — Lo BB 4 b R A RE IR i & o 9 2, 1 B 14 7 A B e R B
B=f1iplr(A), ¥HiE A AT AL B RS B, b, = aipp1—j0 MR

B = , By=|2+8 5+5] 8+2j

149) 4+6j 743
347 644 1
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L&, KA REERNT B=A(: ,end: —1:1) . ] C=£flipud (A) iy 2K H[E
A BT NI S RIS C, TR ¢ij = amy1—i,;0 FEFER) BB dr 25520
FC=A(end:—1:1,1),

RSB S — M 712 B=A(: ,end: —1:1), RXLIHIE AT PLSEE B R
T, XA R 47 Ak S W DASEE I HE AT 1 P A 2 e 5 T R R HE

Bll2-27  Cdmde T AEIE XM EATHE— R FAALHE S

1 25
3 5 0
4 2 4

,2, -, B — R EEAUHE A, A R % HE A 5T

6
A= |6
2

—_ O W=

fi? A A randperm(n) % 7T A L
CASR L A FE - BAT B REALHE T o
>> A=[6,1,1,2,5; 6,3,3,5,0; 2,0,4,2,4];
ii=randperm(3), B=A(ii,:)
FHMHER A @E A [2,1,3], EHHFE RN (FRBTERTRAR)

B:

6 3 3 5 0
6 1 1 2 5
2 0 4 2 4

3) *EFERYNEEE

MATLAB &% D=rot90 (A) 7] LL¥t A 5[50 i 41 e d% 90° J5 k45 D, 7RERl
dij = Am1—i,j0 R E=rot90 (A, k)L ] LB 41 i %46 K 90k JE R4 E 46
R, Horp ko,

51 2-28  Edmhe T 69 A 4B, XK 2O B4 A% 4% 90°, 4 5k, B 4E %695 Ko

1 2 3 7 4 1
A=1|4 5 6|,B=|8 5 2
7 8 0 0 6 3

BB AR89 10t90 () ) F AL B2 89 & 1% B 4t 7% 4% 69 19) A2 4B IR B 4+ 72 4% 90° A 7 A+
TEFI, H—AERARrot90() Ak = —1, 5 —F R4k = 3, Bpif 145k 4 270°,
FRVA, F o t9iE &) T VA B /3 ik 454 % B, = B, # R P15 09 B4,

>> A=[1 2 3; 45 6; 7 8 0]; Bl=rot90(A,-1), B2=rot90(4,3)
253 fMEEMNREEE

RELZH & MATLAB Bl2#is BAUSR A —REE AT RS HREEHE
58 X, ARG B ET MATLAB FCHEGE B S2il 5 .

TEN 2-18 A& [ A BRI 9k 3 Bk 3R 5 T 5 S iz AR B 5.

MATLAB ¥ 5 H5€ T R i & FpE R A 2R A E 5




32+ B SE IR CGETID: MATLAB &Mz E

1) INEGEIEE

i MATLAB TAEZ 8] AN HFE AR B, WAl C=A+BHC =
A — By A PATHERE I A A B M4EEUHIE, W E 3hHeE AL B AN TR AH
TNV, AT T H IERR 45 5L, JEIRSS C L& .

MATLAB FH & [ MRG0, 70 VA [ 4EE 55 RV iz 5.

(1) #2382 —Akse, WNAZH 38 i GO T 55— AN RE

(2) #HA €™ ™, BNnx 1HIAEK1 x mATRE, FHRAR MATLAB
B A 22 AR RS B, TR AS I MATLAB 146 41 1) & 55 4T ) 5 1 o B 3 gk 21
T AN A A S BRAAT 2%, 15 HHT RN A 2 A

TEHAMTE LR, MATLAB ¥ H 345 SRS 2, B2 FH 7 AN B (19 4 3
NN

f12-20 MERAR LG E ST, CMNt9fc A+ BAESV?

a=[3] 2[5 1]

R R L RAEER T Aoty , F AR A 69 MATLAB 4o B AF Ao ik 403513 2]
BEIRAE 8, 2 H A 09 MATLAB F oT KA 3K, F & 69 408 ik 15 H o

>> A=[5;6]; B=[1 2; 3 4]; C=A+B, D=B-A'

SERR R P TR U — A B L6 ik B AR A8, BT A Rk Ae E)
B#EME# & 5] b, ST AT “hoik4EE " e T B0, T AT HiTe#, DESS T B
4B AT AT B2 13 69 4EF

c=[s n].P=|2 2
2) FEFEFEE

5PN R SR AH DG IR E IR

TEM 2-19 REAWANERE A B, i, AFEMFIEE BH AT H0HE
&, B — bR, WIFR A, B 5EREZ 0] 31, BUFR A F1 B FE R 4EROR AR .

EN2-20 KA, Bec€™ ", NC=AB e €™, L

m
Ci]‘:Zaikbk]—, i=1,2,---,m, j=1,2,--,r (9-5-2)
k=1

EX 2-21 WRMIANERE A5 BAEM — Db, W AB SE 51X bn &k
Fe 2 73— MEFEREA T 5 B R -

MATLAB & & MR RE H C=AxB HEOKR L, HIXHEIFATREL
& AR B AR RI4ER. 35 A B FERE RO AEROM 2, AT AHERR JC 1R Hh 3R 15 3 AR
B C s G R — 3 (O YERCA AR, MERE 45 AR A 2, S8R0 P PN AERE AN AT 3
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f512-30 oA N4ERE AL BAeF, 8 MATLAB FA 44 7T UASF 46 15 69 42
-1 0
PR S
0 3
iR e R K ARSEIRE S0y ak, X B R R R A 5 KR X R ANE A R

MERZERE AxBa A WERR T & —H,

5x(-1)+1x(-1)+2x0 5x0+1x(-2)+2x3] [-6 4
O0x (=1)+4x(=1)+5x0 Ox0+4x(=2)+5x3]| |—-4 7

A MATLAB Fi£T AZ K AxB' @4, Rz & &% F 845 R 1 &, LA H -~
SEMER P4 B AN EIE R ITRORNER, — K R AbAa k. B A BHITEMWEE, B
it TR EEHE, AmBEHE A2 34E%, K, A RANIZIEEY FERRITER
AR AR IR, F BARIRTE &

3) EERIARA
[ B KA AR RS —MT A RS — A R R IR, 2R 0 br .

EN 2-22 BN EKSIE a b, HAFE XN (a,b) = aTb.
EFE2-2 R T — et

(a,b) = (b,a), (\a,b) = \a,b), (a,b+c) = (a,b)+ (a,c) (2-5-3)
EHE2-3 YMHNY (a,a) =00, a=0.

WERMATLAB TAEZ A AN Ea b, HHAATLLAH c=a(:) . '*b(:)
SR, BRI A r) 2 AN A2 41 ) B e B4R i

4) ¥EFFRVAERR

MATLABH ] “\” 8B/ 5 R EFEM LR, AABANEAX = B
X . £ ANETRTE, WX = A-1B. 8 AR T, W]k
th X=A\B, iX IRl A B ek Rk I AX = B ) X FERE

5) FEFFERIGRR

MATLABHE X T “/” f55, HTRARWADHERERAR, M4 TRT#E
XA = BWfk. ARIEFRITRER, B/ANBA™Y, (BIEH 7% A ER,
AW, 5 B/A=(A'\B") ',

6) FEfERGIEE

— AN RER IR Ty is ] ARSI ERIR R AT Wk o IR, Mg Rk
AT WS AT LUK A SERE R 2 IRIF H . W o A Fuse s, AT DK A R [ 3
xR, SR JE RS AT R S ] AR ke T 45 R . iR o 2 — 8k Bl

AB =
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x = n/m, Ffn Mm BN EE, WA T8 ASERE A3 n K, SRJE XS R m
WRJT AE MATLAB 14— H R~ F=A"z.
7) BEFAEE
AR EE, HFEA B Ten &0 LA HME— R 1Y, 145 B FAE m OF
i MIRLZA m AN FIR . B8 /=1, FH— MR —1, MHZARTE & HO7 I A e
120° AJ DAFS 258 AN, FEIESE 1200 AT LA HH 5 =AM . B A SEEIEFE 1200 We 2
ALK S R LR HbR i 6 = e2W/3 5

EIE2-4 F5 AFFER — D m K TARFEFE RN Ao, W HAth m 5 HR AN Age?kmi/m,
Hd,k=1,2,--- ,m—1.

fFH MATLAB @ ) A~ (1/m) a5 25T LAS BIREFER — A m TR .
512-31 FETELE ALEE RKEEAIFZFTHRFLBEER,

1 2 3
4 5 6
7 80

R MR FTEETIURD AT R B — A5 T AR,

>> A=[1,2,3; 4,5,6; 7,8,0]; C=A"(1/3),

e=norm(A-C~3) % K LT HHKIE

BERE T T . 2808, R EEHEH e =1.0145x 10714, th & 444,
0.77179 + j0.65380  0.48688 — j0.01592 0.17642 — j0.2887]

A:

C = | 0.88854 — j0.07257 1.44730 + j0.47937 0.52327 — j0.4959

0.46846 — j0.64647 0.66929 — j0.67480 1.33790 + j1.0488
FRLE M TR IZA ZANER, L@ RS 6 — AN 3z g AR AT
PR A B i Cel?/3 Fa Cel¥™/3 W H513 5 s AR
>> jl=exp(sqrt(-1)*2*pi/3);
A1=Cxj1, A2=C*j1~2 % B LA % K G S AR
el=norm(A-A1"3), e2=norm(A-A27"3) % 4E[% 74kt H £
KA AR 5 A AR T, R 2402 1074 B 5189,
[ —0.95210 + j0.34149 —0.22966 + j0.42961 0.16181 4 j0.29713 ]

A; = | —0.38142 +j0.80579 —1.13880 4 j1.01370  0.16784 + j0.70112
0.32563 4-j0.72893  0.24974 +j0.91702  —1.57720 + j0.63425 |

0.18031 — j0.99529 —0.25722 — j0.41369 —0.33823 — j0.00844 |

A; = | —0.50712 —j0.73321 —0.30850 — j1.49310 —0.69111 — j0.20521

| —0.79409 — j0.08246  —0.91904 — j0.24222  0.23934 — j1.68310
BT AE B G xéﬁ.—ﬁ’)*l:?xt"l:\fl TA Gk O a5 A, B

F7.2211x1073, A Z G TR ERETHITELER
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>> A=sym([1,2,3; 4,5,6; 7,8,01); C=A"(sym(1/3));
C=vpa(C); norm(C~3-4) % &#4 Bt
2-32 4EM A 6935 46 M 2 40 BT AL, 5T AW inv(A) S B4t . 0K
KB 2-25 69 A HAESE) —1 KT, BEREATRAS T BAESWELES,
iR AR EH A, TOO T HEAF ST EHERTEA.
>> B=[1+9i,2+81,3+7j; 4+6j 5+5i,6+4i; 7+31,8+2j 1il;
B=sym(B); B1=B~(-1), B2=inv(B), C=B1xB
W E®iES T A E S HRMEE, HA LA, L5 RIEGEGRRA L%,
X AL B B [ 09 17 A SR RSB I 6Y “ BT

13/18 —5j/6 —10/9+43j/3 —1/9 100
Bi=By,=| —7/9+2j/3 19/18—j/6 2/9 |, C=|0 1 0
—-1/9 2/9 -1/9 00 1

8) mizE&

MATLAB H € X T — Mk e &, BUATiE I s mANERE 2 8] 1 SiE
RN IC R EEEH ., C=A.xB F/x AR BRI N G H 2 16
HILHATRIEIZE, INEH 4 RIRE CHFE, Bl ¢;j = aijbij o X SRRFIE 5 R
A Hadamard A . v &, KIRFUEH ER A F B HRE SR A, 3L —NirE.
AT LAE Y, X iz A ek as oS AN R

RIS B AEMATLAB FiEE E R B ZEM . Flun, Yo —"rEn, R
A [22) A REEES 25, TS K x . ~5. 7EHEAT 5 R s SR, [R) R 2
KIS H P FE B 4R — 2, s rh — AN B bR & sl —SURe R I ek 3,
sin() &t RUE T AT 1, PR & R BRI A T 2 R IR 54 4A .

R Rz A R DU T g flis 8, i vl DU T HAE H 356 -

512-33 5] 2-1 5 a9 4EF A, XK BHEM B=A."Aiz ¥,

iR staT@L hesEE Ak B=A."AB 5, NALEEF (i, ) MFH b, =
aj?  EHTFE T @R,

>> A=[-1,5,4,6; 0,2,4,-2; 4,0,-2,5]; B=A."A

A=sym(A); C=A."A %R L& ¥ phiz F T AR BT
%35 6 it B A R de T A9 4R IR RO BB R 5 AT AR, A A
—1 3125 256 46656 —1 3125 256 46656]

B = 1 4 256 0.25 1 4 256 1/4

256 1 0.25 3125 256 1 1/4 3125

MNERAE, 5 —F, FHOERZH T EHIESFFH9,
(-1)=D b 44 6° ]

, C=

A."A= 0° 22 44 (—2)=2)

4 00 (-2)=% 5°
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2.5.4 5BEFERY Kronecker ‘FH 5 Kronecker

Kronecker #ef1 5 Kronecker A& DA [ 522 5% L 2 45 2% % Leopold Kronecker
(1823—1891) fir 44 RIIB 5., FE LA Ty R SR o A 8 EEL I

TEN 2-23 WA NERE A5 B, H Kronecker efiE N

anB almB
C—A®B=| @ . (2-5-4)
a1 B - anmB
TN 2-24 ¥ A5 B HKronecker f1 A @ B B € N
apn+B - amt+ B
D=A9B-= (2-5-5)
an1+B anm+B
I 2-5 HHE A5 B 4501, U Kronecker AR5 & 4 fio
(A+B)©C=A@C+B®C ot
C®(A+B)=C®A+CoB
T 2-6 Kronecker A E N
(A9B) =BT AT (2-5-7)
TEIE2-7 Kronecker G SN
AB®C)=(A®B)C (2-5-8)
B 2-8 U NS5 RE4ERH 2, T
(A® B)(C® D) =(AC) ® (BD) (2-5-9)

FHEDUASEH S, R @ iz AT B @, € BT IR .

50 B 1 0y AN e AN ], Kronecker A5 e fR AN LR B ANE MR G A 28
P o 734, Kronecker Fl15 e FHANH /& 58 #eft .

MATLAB T #2f£ # B L C=kron (A, B) 1] B #2115 ¥ /N5 [ ) Kronecker
A B AT MIZREL, 7T L% S H Kronecker A K fif R 2 kronsum ()

function C=kronsum(A,B)

[ma,nal=size(A); [mb,nbl=size(B);

A=reshape(A, [1 ma 1 nal); B=reshape(B, [mb 1 nb 1]);
C=reshape (bsxfun(@plus,A,B), [ma*mb na*nb]);

5]2-34 b THANERE A5 B, X K& Kronecker &2 5 Kronecker #2,
-2 2 -2 -1 1
A:[ 0—1}’32[ 0 1—2}

R TTARMARAANESE, KRBT A kron() H#, 2 A+ HE A BEB® A,
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>> A=[-2,2; 0,-1]; B=[-2,-1,1; 0,1,-2];
kron(A,B), kron(B,A)
FHE R TR . T L% 1R, 9 Kronecker Fe A2 1~ ith B 3 /E,

4 2 —2i-4 -2 2 4 —41 2 —21-2 2
0 -2 47 0 2 —4 0 2. 0 1. 0 -1
ACB = |y Ty Iy BeAS gy T oy
0 0 0: 0 -1 2 0 0: 0 —-1: 0 2

LTUE TaMiENTHLASBEBOD A.
>> kronsum(A,B), kronsum(B,A)
73 th 8945 R4 T B, 909 Kronecker A= 4L TR ik &334

4 -3 -1, 0 1 3 4 0i-3 1i-1 3
-2 -1 -4 2 3 0 -2 -3 -1 -2:1 0
ASB= | iy Ty g BeA= ey

2.6 MEERHBMERDIEE

AT Se s HAERE AU SN Sp5E S FEUL BRI, JEH A 21 % Fh 2% o
HOHE R 1) 5 R BB R T S5 5 N, BLK Jacobi 45 R Hesse 0 MR ME S 5715
IF 2 o
2.6.1 (EMFERIHISEL

REM 2-25 HSEFE A() /2t R, T A(L) % ¢ S ESE TR o = sk
FFERE, B dA(t) _ {daﬂ(t)}

dt dt v

WIHR CHAERE A(t) 2t FIRREG W dA(t)/dt v LA diff O BREE R H .

f2-35 XK b T @ o $AEF 09 F 4.
t2/241 ¢t )2 ] -

(2-6-1)

A(t) = t 1 t
—t2/2  —t 1-—t%/)2
BB T ARSI B M AN MATLAB 3%, AB AN AR F HTXEMAT
HEE[ROET Tk, ABRLECHEEF R, Bz clear #45LFIRRA B A%E
M, B NATHE %
>> syms t; clear A
A(E)=[t"2/2+1,t,t72/2; t,1,t; -t72/2,-t,1-t"2/2]*exp(-t);
Al=simplify(diff(A,t))

P89 F B RAEE A
—t2/24+t—-1 1—t —t(t—2)/2
Al(t):[ 1—t -1 1—t ]et
tt—2)/2 t—1 t?/2-t—-1
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EH2-9 R A(t) 1 B(t) & AT,

d _dA(t) | dB(t)

&[A(t) +B(t)] = - t o (2-6-2)
d B dB(t) dA(t)
T [A(t)B(t)] = A(t)T + TB(t) (2-6-3)

§2-36 % /EA5] 2-35 F 89 A(t) 54 F B(t) 4E1%, XK A(t)B(t) T t 49 F 3.

et _ 2 L o3 ot _ o2 o=t _ o3t
B(t)= 272 —e7t -8t 272 —e7t 73t —e7!

et _ o2t et _ o2t et

R TUARARMAM AR A()B(t) 8938, — 7 AR KH A)B(t) B diff )
HRABERF: 5 FEANK(26-3)KF, AT EZFHOERT L KL
AT F, ST AR K F R AL LRGN T X (2-6-3) N Bag A&7 k&, BERAR
diff () HF KM T B TFHOERTTEL LEZARINE T

>> syms t; clear A B

ACt)=[t"2/2+1,t,t72/2; t,1,t; -t72/2,-t,1-t72/2] *exp(-t);
B(t)=[exp(-t)-exp(-2*t)+exp(-3*t), ...
exp(-t)-exp(-2*t) ,exp(-t)-exp(-3*t);
2xexp (-2*%t) —exp(-t)-exp(-3*t), ...
2xexp (-2*t) -exp(-t) ,exp(-3*t)-exp(-t);
exp(-t)-exp(-2*t), exp(-t)-exp(-2xt), exp(-t)];
Al=simplify(A*diff (B)+diff (A)*B)
A2=simplify(diff(A*B)), simplify(A1-A2)

262 FEFFREAIFRD
TEN 2-26  FHEFERREL A (L) Xt BIER 58 SOV TR B R REL R

R

MATLAB}zEéﬁiE‘J int O BRECR] LB R BEAT AN E R0 R BUSH R
iaS. NREE Y TR e .

) 2-37 X3 2-35 G L5 RAAT AR EH, BIERE T A E R B R
iR TUREINA(L) HEIEME, AR FANERER AP EL TAAH, R
NG H O RTT VUL R4 R G 4E %,
>> syms t; clear A
A(E)=[t"2/2+1,t,t72/2; t,1,t; -t~2/2,-t,1-t"2/2]*exp(-t);
Al=simplify(diff(A,t)); A2=simplify(int(Al1))
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2.6.3 [EIEEREIAY Jacobi kEFE
EN 2-27 REE nNAZER m AEREE N

y1 = fi(w1, 22, 20)
2= Blonam ) (2-6-5)
Yo = (@1, T2+ )
FEAH B y; XF 2y SR A 3 T4 H 40 R 1Y Jacobi 56 R
dy1/dry  dyi1/dxy -+ dyi/dzy,
_ c)yg{()xl ayg/:c)xg ayg/:()a:n (2660
Bym./axl éym./axg aym./ﬁxn

Jacobi ¥ % (Jacobian matrix) s& PA#E [E %% 5 Carl Gustav Jacob Jacobi
(1804—1851) A 44 1), SURRABAEERFE o Jacobi 5% P L MATLAB {45 518 5
T RN jacobian ) AL H R, LA AN J=jacobian(y,x) . HH,
@ & B AL AL ) 0] B, y A2 A BRSO R )

512-38 LAk d ALARE| A A LR RN XA = rsinfcosg,y = rsinbsin g,
z=rcosl, RKBHIGZ [z,y,z] T AEZEZ[r,0,¢] 8 Jacobi 4£[%,

R AP ST EEFHEARK, AT AR T @55 LAEH I Jacobi 48 %,

>> syms r theta phi; % #HHFTEZ

x=r*sin(theta)*cos(phi); y=r*sin(theta)*sin(phi); z=r*cos(theta);
J=jacobian([x; y; z],[r theta phil) % A 4K Jacobi4E[%
T AFF i Jacobi 4B % 4
sinfcos¢p rcosfcos¢p —rsinfsing
J = |sinflsing rcosfsing rsinfcos¢
cos 6 —rsinf 0

2.6.4 Hesse%BpE
TENX 2-28 455 n TChR BB f (21, 22, -, 7,) [ Hesse 55 FE 2 SN

d?f/dx?  *°f/dw1dxy --- 9*f/dxidx:,
2 2 2 2
o d f/a:xg&rl d f{axz ‘. dJ f/a:$2(9$n (2.6.7)
*f/dx,0x1 d*f/dx,dzy -+ 9*f/dx?

Hesse %0 [ /& LA [ %% % Ludwig Otto Hesse (1811—1874) i1 4 1, %51k
VR E R f (21,22, , 2n) B =B R EOEFE . MATLAB $2{£ T hessian() i
0, v DA B R H 5 R U Hesse 5505, 1 S 20N H=hessian(f,x) . L1, [A] &
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T =[r1,T2, ,Tylo
IR MATLAB 77 512 5 T AR R hessian O B, 7T DA &
F1 jacobian() BREKA#, H=jacobian(jacobian(f,x),x) -
f5]2-39 XK= KK f(z,y) = (22 — Qx)e_rz_yz_””y 9 Hesse 4E %,
BB T @iE &) 7T A B R B8 RAY Hesse 4B 1%
>> syms x y; £=(x"2-2*x)*exp(-x"2-y " 2-x*y) ;
H=simplify(hessian(f, [x,y]))
Hi=simplify(hessian(f, [x,y])/exp(-x"2-y~2-x*y))
RIBAEHAAR, 7 09 2 R (P I A4 EH A jacobian () ) A
4o —2(2x — 2)(2z 4+ y) — 222 — (20 — %) (2z + y)? + 2

Hy—e @ v~ 9 9
2 — (22 — 2)(x 4 2y) — 2° — (22 — 2°)(z + 2y) (22 + v)

2z — (22 — 2)(z + 2y) — 2% — (22 — 2%)(z + 2y) (22 + v)
z(r —2)(2? + 4oy + 4y% — 2)

RES R

2.1 I MATLABE4 % \4E[E A B,
1+4j 2+3j 3+2j 4+1j
B |41 3+2 2+43) 1+4]
C T T 243 3427 441) 144
3 2 4 1 342 243] 4+1j 1+4j

ANAx AR, WwWREH AB,6) =544, BREHMTLER?

22 RER =N ATE N a1 a2, a1 T AR,

23 RANEEETH VAR INEEEENEEERLREFTERE, R AZHKEE
T BARFSHEE, ClINEMC=A*B 22t AFHNEFEEH? REB L FE
] F %o E Bb A BT .

2.4 R £ K 30000 MFEES AN, HFEHHNREFEEHES T £, ¥
LH A E T E.

2.5 Jordan 4B [% 2 4B [ o A7 o — RAR 2 Y AE 1%, L — MV A A

1 2 3 4
43 2 1
A=19 3 4 |

—a 1 0 -+ 0
0 —-a 1 -+ 0

J=1 . L .

0 0 0 “a
1] 4m -5 1 0 0 ©0
0 -5 1 0 0
J, = 0 0 -5 1 0
0O 0 0 -5 1
0O 0 0 0 -5

WA diag ) B % Mg J, 0954 .



F2E JEERNRREEREH 41-

2.6
2.7
2.8
2.9

2.10

2.11

2.12

2.13

2.14
2.15

2.16

2.17

2.18

B4 e=[-4,-3,-2,-1,0,1,2,3,4], 3 51 & 4 & Hankel 45 [% . Vandermonde
4B [ DL B HE T

B JEEGARE WA & n ) Wilkinson 48 % %y MATLAB & 4% .
RAERIX OB EME, FUEKF1 -2 — - — 80 — SLETETHIN,
KA EENERTRER AN x 158, FEZEENTERFOMI,
HAEMATHINHE A 1.
KA B A A T E 20 x 20 % FE M At E A,

Xz a a a

a X a a

A=|a a x a

. a

a a a X
FREHEER - KGN EE, REAR A w0 T EENAESALTE AL, E4

#1470 RIAE: X 38 R MR RTINS, H = 00X TAM G > n KL,

EUTEHALWEE Af B# A\ MATLABI B, # U HE B R T S4EE,
5 7 6 5 1 6 5] [ 3 5 5 0 1 2 37
2 3100 1 4 3 2 5 46 2 5
6 4 2 0 6 4 4 1 2 1 1 3 4 6

A=13 96 36 6 2|, B=| 3 5 1 5 21 2
1076 00 7 7 4 1 0 1 2 0 1
7 2 4 40 7 7 -3 -4 -7 3 7 8 12
4 8 6 7 2 1 7 1 =10 7 -6 8 1 5 |

WA i AR AT 5 AN T AL M R

443] 6+5] 343 1+2j 4—|—j]

A= |6+4 5+5 1+2 2 5

1 4 543] 5+ 446

RAERE X S BT MM, R TR IR T R

M3IXIWEFEE A RERGA A 25 A 2R L —%W, CIIHHEE LR
4.7

WA R — A9 x O BY B R [, FE R 2~07 B B IFUF M — R BEALHED, H &7 T
T, RBELEARNELESRGBLATINE R,

EamTEHE MW TE A, RFEERTHNTXGEE AW ERE, Rk A,
106 1
3.6 1 2
A=15 5 5 1
516 3
HTHNEEAFMB, RITHEAQBMB® A, H#E —F & GMH%E.
-1 2 21 3 0 3
-1 21 0
A= B=1{3 2 2
2 11 0| - 1]
1020




<42+ B SE IR CGETID: MATLAB &Mz E

219 M3 F218 % M ERE, A KAeBEBa A, AR -_F2EH%.
220 Bfin A, R A @ B+ Ay ® By # (A1 + Az) ® (Bl + B2)

2 0 10
a=[ ] 4o 3]

2 2 1 1 2 1 0 2
2 1 2 0 20 0 0
Bi=1y 9 9 9| B2=19 9 ¢ 9
2 0 2 2 10 2 0

2.21 BHEHIER A(t).B(t), Kk d[A2(1)B3(t)] /dt. & R KBRS HE, EHE
TR R R B EE T
t2/2+1 ¢ t2/2
t et

A(t):[ t 1
—t2/2  —t 1-—t%/)2

902t _ o=t _ o=3t 92t _ o=t =3t _ o—t

et _ o2t ot _ o2t et

B(t) =

eft _ ef2t + 67375 eft _ 672t eft _ eSt]

2.22 &% B 40 B 4E 1%, 5K H Jacobi £ £,
flx,y,2) = [

223 EHM=ZTAHRERK f(z,y,2) =3z + ¥z + 2 + y? sin 2, A K H Hesse £ [%,

3z +eYz
23 4+ y?sinz





